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(L) gslnt! o
_ mol NaOCI _ 0.128 mol
1.00L 1.00L
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(L) Ustntl @
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6771276

.39)‘251\ u_‘.u:-‘
(mol) wiatl e¥se sue
(L) Ustatl o

_ molCH,0; _0.222mol _ (1,6
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0.25 M
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(L) sl
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¢3.0M
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(L) Ustmt! @z
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mol NaOH = (3.0 M) (0.250 L)
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H

‘H,05 NaOH gye JS 5 30 3ie coun |

_ 1 mol _
mol NaOH = 22.8.g x 20008 0.570 mol NaOH

_ 1 mol _
mol H,0 =77.2g x 18.028 4.28 mol H,0

{NaOH 3 3o ;S G f

XN nNaOH
a0H Nyaon + Nyo

0.570 mol NaOH _0.570

~ 0.570 mol NaOH + 4.28 mol H,0 _ 4.85
=0.118
H2504 ey S Jaasd Jsadl ST OIS 13 jami .30
Slel 2l s Lol AiS L ¢0.325 (g sl Jle J s 3

§J sloeadl oo 100 ML 3 85 5> 50l
saadie . 1.00 Mol = A3 Aiatt O¥ ge aue o (o 52

NH.O = MO ImoLH,0
20T R0 X TagH,0
0.675 = ¥H.0 ImoLH,0

. = X——
2 18gH,0

MH,0 = 0.675 x 18 = 12.15g

11 1 Jadl LS

5M HCI _wLa| dM\yO.SL;ﬁi\Slj*&:& .26
U sloeall 383 2 5ol HCL S Lo 2 L rnad
+HCl &% 50 e Cuus!
(mol) ol e¥es sue

(L) gotet! o2
_ (mol HCL)

- 0.5L
mol HCL = 2.5 mol

MZA:U}!}JJ =

s HCl ats cowst

36.45
2.5 mol HOl x — 8

=91.15gHCl

3435N,50, 2 10.0g Lo s 522 J gl 1Y yo Lo .27
¢:1.1000.0 g
xNaZSO4CN,.o dde Cuuws!

1 mol
142.04 g

=0.0704 mol Na,SO,

mol Na,SO, =10.0.g Na,SO, x

1 A0 okl Caws

(mol) wiatl e¥es sue

M= T (kg) i

0.0704 mol Na,SO,
~ 1.0000 Kg H,0

Jsloes i 4o 31 el Il Ba(OH), AiS s juas .28
§1.00mo;S 5 Sl

=0.0704 m

xBa(OH)ZDYy Ade e
i (mol) Ol e¥se sue
A = (Kg) il ats
1 Ba(OH
1.00 m = (mol Ba(OH),)
1kg

mol Ba(OH),= 1 mol

zBa(OH)ZK\:‘Sg’uu:J
71g

1
1 mol Ba(OH), x ] =171gBa(OH),
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0.5Me;S 552.5 Laoz Sl J s i 26 imanl!
:NH,Cl &% 30 3o o )
M = (WOD) i 3ye e LaS bl 5515 e ,....JJ 3 b o O cpl® .31
(L) Jstntl omm O g 3ue ol GTa-t) puuSHy A gt1 5 AW o1 s
(mol NH,Cl) A9 Acud) (3o IS oyl g (S Aok Aty ot
0SM=—%1T — e (g sl e ol ol unonl Ay ¥ sty
LV (- Fx PR WOLOR PR P SOPN (PR Sy
mol NH,Cl = 1.25 mol Olledals LA (Ui o7 Lad ALST g (ool 439t
LA At
:NH,Cl as |
53.49 g NH,CI 1m s NaOH J slows oy 1M o M Y1 5 wlid)l udg .32
wios = 1.25 mol NH,CI x 7 NaOH J slos 0
=66.86 g 92 caiteg NAOH 50 i1is (le (nt slond | IS (g9

. oo 1Mol e 1 1m0 38 )5 (g0 Jotd) (S 9img s L2
sy Cibee Jgloms rdoa Llanll o gl ey .35 1 M 058 53 i1 J st 5 %imag e Lo 1Kg Js3 NaOH
55 ol ol sl e e -Jstd1 5 (L) 52 0t NaOH e 1 mol e
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Agllal) dadlatt (3 Jeiad O (I £ B 2D @ ¢ gmis LBl - .
il 33901 ol £ 320 30 4, 515450 mg e w g1 13) C[e—.l.“ sl
s ) ool 0240.0 g 3

27 - 35 cladntl 1g

450 mg NaCl x ——5
g Natl X 1000 mg

= 0.45 g NaCl

Aoyl Hlue
s :NaCI 1 a0 355 2wl Cous!

35 4xinll N
AL Al Al = SIS o 100%
Jsl=ll s
Las e el o 1OL 3L 5Le 2 0.55g L1313 .36 0.45g
b e 5 ) s S e |3 20.0 kP =Za00g < 100=019%
¢110 kPa
s Q10N HLAT Achid Cuws
0.55¢g
S, = TOL =0.55g/L
ALl L A1 nd —— = —2 ahslall e
1 2
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SZ_SIXP__O'SSg/Lxm_?"Og/L
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L .0.66g/L sslws 10 atm ks e jLe 515 .37
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fauts 3l 0 1.5g e
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Sl SZ

1 2
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2 1
1
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T, =100.000°C + 0.285°C = 100.285°C
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$d ol Y 5o L (1.12°C plaze b5 plie 2
AT, =K m

1.12°C = (0.512°C/m) x (m)

m=2.19m
Juadlt daxiyse T Jaats
46 - 49 cil=antl
1-1
pdlaed) Hlas)

A RIS D 55l s puaill 235 154
S il Aelalio dudilonio o Ione Jud Lnd | (49555 LB
il da Ul 55T WDy LB g A0l d Aty
Ag5135S 3id (4Sias 31 Ao

Sl il ou G L .55
33U Coitl da cp 2 Agia1d) @5 AN 3L CIIt Aay
AL Lgd g S

T M) b sl e il 35 9lall Ll s .56
TP JOTPR U P PRI SUSN SR TR (RWERY
o Ut 2 At Oolaea (3955 LaS o8 jomy @ 13 ol 2L
¥ g Glall o plind) 2 A Olapusan (30 158 yas (69 1311

o lbidd putd

15 1 Jadl . sLes)

i3 e el 0L a3 J o) 0555 130 1 .50
¢ Al ool 0L
352 (&l da il Jotont) 2o A Sl JL5
dlaiis gLty Loutie oLy Jolond) 6 ELY3 1 J g tond
A (e e o (09 3150} i g 65Ul
ST tolel Byl Aoy () A Lonf ! Hlnd | 2 (o Lasa)
-OLUSN (3o Jotontt e

Lo CaCl2 p gnd SN a5 4IS o Sl  gloes Jy I .51
ol S p Sl 1S A L 101.3°Ca ) - & 5
Foldedl 01000 g b s A

AT, =K m ALY ot Cws
NT, 1.3°€

m = =
K, 0.512°€/m

=2.53m=2.53 wlul clewuntle¥se/ T KG ol

(_:a(:l2 QY}A ddc u...u:-‘

1 mol CaCl,
2.53 melpartictes x -
3 melpartictes
= 0.84 mol CaCl,
11098 g 1kg
0.84 mol CaCl, x X 1000 g ~ 0.0936 kg

50gdbé)>q'djwdwu>)5u’3&u3)\j\w! .52
(.j sladl 55500.0 g b &ldhe COH1,06 ;45 sl e

: CGHIZOG OY 90 dde Caws |
1 mol
50.0g C(;leo6 X m =0.278 mol CGHIZOG

AVl s

(mol) wiatl e¥es sue

A= T kg) s

0.278 mol CH ,0,
= =0.556 m
0.500 kg H,0

Jiluaall Jgl s
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d#;mlx&ow\gumvﬁdﬁt&wm

Sl Jse e ;.u.;
AJMLMUJS)NW}\:M @9 “JY’#H—ASA
M,V =M,V, : 5% Wslats

0.5 M L 3.5 5NaCl ;s 0¥ s ciliz i S
$2.0M =Vl

o X80 150 2 M 638,5 st NaCl Jgtowe 55ty
L0.5M 558 5 Jgloas A3ylae SN ot

WV J ol s 5 Sloosl Sy G5 b T et
{RIPESRNI

le daiad AdW ol N Gyl mdt Ay e o g o Cooid
/ 23101 Ay pe p AT W g ALSY

.63

.64

.65

Solualt LT

25.0g Lalsw cod iy 4,2 3 Jondl Ol s (33
AU & 2l Zdl Lo 5L 50 550 ML e MEC, 0
U5kl G MGCL p gl oy, 51T
IMIAS o 100%

Jel=ll At

3 25.0 g MgCl
~ 25.0gMgCl + 550 g H,0
Jyle 82758 3as s bl bl AL LiCliaS L
§15% 035 5 gl S

AL Agill Al =

X 100% = 4.3%

275g x 15

LnCl“‘DS 100 =41 g

HC]JJ_BUAEML?JML}W}@S\JL

w231 Le L s HCl (s 25 mL &5 5% 55
Go it SLioy 5% J ks o

25 mL HCI

Jol=ll @z = 5 X 100% = 500 mL

Jileaall Jol Juls

.66

.67

.68

S b s ol g et Jls 36 pdse g s
TI3W € gl

ST 9 (9 Al do gl 2. A0 pe A gul| Aa s 553
(S9N do gl Oloawar (S ST g (Jalond) 250 ¥
(01455 3 3018 £ guialt Colliiclh ABIS 3 ygua 5 piiS

€ o 3 ol 5l e B35 G2 Bl 2
oobug A Bgamti Loy ySH Ol Syl f (pauaid A D
st )

g2 sall piloall b Ladsdl ¢ 5 b Aty A
EdaZel I jaslasdl Loy $1-23 s
Je Suiel I aslasdl Ly € I8

felacas "Lfé
i 1-23 sl
—

133 131 (9t paB B AT L3S i 53 9 < Gmlal o gtint
by (98

Q-G‘s_})-‘l" Jaj..l:nl'uL..n.uu’J A.A.ﬂj.ma." A.S).aJ!M
'L"‘-'L"‘.."“?J‘?“"h‘“

1

.57

.58

.59

.60

-2

@b lael! HLas|

oo ) Loy oSl 2 21 Bl (0 G401 s
ALSY g 1A AL (e Acd) o ALSIL A9t Al
Al (68 @ by Aagid! Acwidt Lai - Jglomell DS

-Jalonell ASH et g 1AL e (1o

SN 15 2, Y S G40 e
OIAL DY g dutay dic | pine Jolonll S 53 o0 A )W ol
%ﬂ‘uﬂuyﬁ‘ﬁwluﬁhdﬁb&'ml
MY) ..\I!‘_,.n?b:-‘g.t.‘SdSLuM&‘ W gs Sy

~Jontl 3,y Ay Lo AdY

1 Joadll eSSl

.61

.62
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:BaS 0¥ g0 aue cows
M a0l = (mol) Ll e¥se sue
(L) Ustnt!
mol BaS = Lﬂwlx 1.5 =15mol

1t

WJ)BM L)W\ CJLA\}-L: CaClZ‘U:SLa 73
$3.5M 35 552.0L

:CaCl, &Y ge 3o Cwst
M a3yt = (MO sl o¥se sue
(L) Uslnt! o
mol CaCl, = 3'51_1;:101 x 2.0£ = 7.0 mol CaCl,
:CaCl, ats cous

110.1 g CaCl,
1 mel€aCl,
HCL e 5,80 01 ke 203 Jlle A2 L UG .74
o Claon 1=7 d pad) oSty dl i
e e 12 Mo 3 5 U1 d gl 1 55 11
HCLJ sk (0 1.0 L e p550U1 Gl 408 5 50!
Jpddl G851 &Y A b dleals

as = 7.0 mel€aCl, x =770g

CaCl,

12 M HCl jylwe
mL;:.sg eledl! HCI LY
42 mL 0.5
83 mL 1.0
130 mL 1.5
170 mL 2.0
420 mL 5.0

M1V1=M2V2 Aslall e

17 1 Jadl LS|

75mLBLSL 24 Jslod aand byl 2l Cn| .69
Ul e 725 mL 4 Sl 5N o o

s Bgill 2l =_ <M= 2 100%
Jsl=ll @z

75 mL CH,COOH
"~ 75mL CH,00H + 725 mL H,0

=9.4%

X 100

U B 275 mL L} g:,.s“\.U\
zcaCOSQYy e Couws
1 mol CaCO,

mol CaCO, = 15.7 g-Ga€o, x 100.01
° g 3

= 0.157 mol CaCO,

(mol) ol e¥es dae

MZ\:UY}U =
(L) gstell o>
0.157 mol CaCO, 0.571 M
B 0.275L o
L\SL{OMFB.OOM::)_:SJJJ)_L;HQL@ 71
£122 g LiF
: LiF &% go e cows
_— .o 1 molLiF _ .
mol LiF = 122 g LiF X O aLiF 4.71 mol LiF
M a,y,10 = (mol) wiall =¥se sue
(L) Ustntl o
_ 471 mol _
Sl = S5 B = 157 L

f10Mo ;S 551.5x10°mL
Lsusg M paadt Jo

1L _ 5

1.5 x 10° __1L
x 107k X 000" oF

Jiluaall Jgl s
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oé}éﬂ\(mstf)%))Mﬂ\umﬁou A7
J}BO_A95mLO_aoJ3_~i¢.4‘:Q_<QL§JJU43.OM

$5.0 M H,PO,
MV, =M,V,
5.0 M x 95 mL
V= = 160mL

e 3.5 Me3S 5512 0 20.0mL it 13] .78
ns o 2 5Y o (5 ¢100.0 ML ez J 5 12

§ il
M,V, =M,V,
3.5M x 20 mE
M, =~ =0.70M
BLKCl075.38 Lo st Jplz iV 0 Ls .79
el 295.0 g
s KCLO% g0 ste ot
1 mol KCI
1KCl=75.3 ——=1.01 1KCl
mo gke€tl x 716 mo
’HZO“'?"“»““"‘
95.08 H,0 X ——8_ _ 0.0950 kg H,0
80 X To00g = 8%,
i Wip i (uene |
) (mol) wiatl e¥ge sue
MERE T (g) s
__1.01 molKCl _ 10.6 m
0.0950 kg H,0

1558 4 Lgld| g I (83> ) Na,CO, s L .80
$8.20mol/kg ;S 5 d e Joad el 00
Kg a1y a8t H O AlS Cous

1558 H,0 x——8
£ %T000g

=0.155 kg H,0

Jileaall Jol Juls

v _ 0.50mel/Tx 1L

+Jotone JSt ML 31 dl3> ‘;£¢L3..\>H‘;M..ﬁg¥| 2ol cous |

=0.042 LHCI
! 12 mel/L
0.042 £ HCI x % — 42 mLHCI
1.0mel/Tx 1L
V, = =0.083 LHCI
12 mel/T
0.083 £ HCI x%: 83 mLHCI
1.5mel/Tx 1L
V = =0.13LHCl
! 12 mel/L
0.13 £ HCl x%ﬂ: 130 mLHC
2.0 mel/T x 1L
V1 = =0.17LHCI1
12 mel/T
0.17 £ HCI x %ﬁ: 170 mL HCI
5.0 met/T x 1L
V = =0.42LHCI
! 12 mel/L
0.42 £ HCI x %ﬁ: 420 mL HCI

5.0Me S 5 gl (ML) 2 il o oo 1 oS .75
1.0 Me;S 5225 MLHNO, im]

M,\V=M)\V,
225 mL
VIHN03 =1.0 M x 5.0M
\Y =45mL

1HNO,

4.0Mc}:§jd)l>=AQ»55qu?&$=:gw’\5!%ﬁS .76
@)Y}»WBQSOmeq}»dMM

el J gloeadl
MV, =My,
4.0M x 55 mE
M,= - =0.88M

1 i)l clossl 18
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zH20 O ge dde Caws|
1 mol H,0

18.02 g0
=3.58 mol H,0

moles H,0 = 64.5-gH,0x

1 Y ol o |

(mol) wiatl e¥es sue
(kg) wutians

magyyll =

_0.771 mol HCOOH

= =12.0m
6.45 x 10-2kg H,0

:HCOOH 3 3581 ;S G §

Nycoon

X coon=

Nycoon + N o

_ 0.771 mol
0.771 mol + 3.58 mol

et ) S 5 (1—24 Sl ) 83
sl 3 H,S0, éley oS!

=0.177

H,S0,
27.3%

1-24 |l
zHZSO4CA’y e Clus|
1 mol H,SO,
97.1 ¢ H;S0,

27.3 g H;50, x = 0.281 mol H,SO,

H,0 Y50 500 onn

1 mol H,0
18.02. g H-0
H,S0, 3 sl 5uSI Cvan

72.7 gHOx =4.034 mol H,0

o fuso.
H,SO, nH2804 + nH20
B 0.281 mol H,SO,
X0, = 0.281 mol H,SO, +4.034 mol H,0

=0.0650

19 1 Jadl LS

zNa2C03 O g0 dde Caws
8.20 mol

%X 0.155 kg = 1.27 mol
kg

mol Na,CO, =

Na2C03 A sl

83.00 g NaCO,
Naco A4S = 1.27 meNaCO, X ————

3

=105¢g

CloHaww\y30.0g&g§j_:éle$@Y}nb .81
?w}#\ySOOgé@\ﬁ\

sC10H8 [a) PV NP e 4}

30.0 g G H 1 mol G, H, 0.234mol C,_H
. X —————— =0.234 mo
10778 128-%—%51'1'8 10778
il LSl (Cstalall) Colll ALS Cons)
500.0 g ;yuslslall X 1 kg = 0.5000 kg
e 1000.g ~
) (mol) wiatl e¥ge sae
T T () s
0.234 mol C, H,
m= =0.468 m
0.5000 kg ¢ussk!

AL 35.5% Lo g 52 L Jol) ST a3 il .82
SHCOOH &b sl o J 2 oy
35.5 g HCOOH 11135.5% i3
100.0g Jsi=s

1 mol HCOOH
35.5 g HCOOH
% 16.03 g HCOOH

=0.771 mol HCOOH

kg a2 slsil H, 0 s s
n,04=100.0g—35.5g=64.5g
=6.45 x 102 kg

Jiluaall Jgl s
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Bt oS o W MgCL Jplod dpll oSl ol .84
¢elll o 175 mL 3 132.1g MgCLa,13)

o \diis Laxos ke 0.54 g/L (5o 5l 43l3 ol 13 .88 MECL, 5 54 3012 casen |
132.1.gMgCl, x —————= =1.387 mol MgCl,
I e 95.21 g
0.54 g/L x 3.0 atm P H,0 c¥ss sue (ol
5, = 0348/ —1.08g/L 2o e e
1.5 atm 1.0gH;0 1molH,0
175 mEH;0X - X
ieS Lo 4.5atm has 10 9.5 /L g5l 5L 4315 .89 mEH;0  18.0 gH;0
Lrall padd SBITL G ol Aol AL 5L =9.72mol H,0
£3.5atm J| MECL, 3 5l Sl
AW | = ALl Nyeq,
9.5 g/L x 3.5 atm v T - Hovgor, = Nyger, + Ny o
s, =8 — —S,=7.4g/L ~ 1.387 mol MgCl, oo
o Xvact. = 7,387 mol MgCl, +9.72mol H,0 ~
o ldde L rs e 1.80 g/L wl.....: sle iy .90 1-3
S Lades s 2l Lo sl Lad L .37.0kPa
i S ’ el (a5
$9.00 g/L
z~~n_.m|i—l=i—2mu|¢,ﬁ sl e i85
37.0 kPa x 9.00 -e/F 1 2 A £ 9 ol il O loaneudny Q1AL O laus dolowd
pP,= Ts0g  LookPa Olapauy (o LA QBT o LTS 2l 35239
G O Lo CIET (Lo Jaad i oAl g ity
KBI‘fﬂU}J‘.\:ﬁ)Ja@\JL)&1—25‘)@\.3&1.&‘ 91 ~J3M‘.%ujm‘j

80°C3)‘J>3>)JMKNOSr)¢AUﬂ‘Q‘j;)
Obyddlde washyd sl b ed S50 .86
(A daw Ao Lune 330039 (ol 3y o A3 3aL0)

_ 240 REIRPEi |
3 220 = 9
3; 200
I Naclo, g Al el dnsll Bl g G A1 - 5187
= KNO T - . . .
g 7 : e AL (e ALIS ST (Lo atddl Jo-tond (Goimg
KB . . . . : . -

; 100 L/,’ Al il Jolont! (5ot g (3 Linall dog il (o A game
& 60—V a3 iy N ALSH (o JBT ALS e
8 wn P NaCl
3 20

0

20 40 60 80 100 120
(°C) By, Ay

1-25 J<al

Jileaall Jolo s 1 Jedl sl 20
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1-4

@ laedl olasy

PEIE N DYWL S P

Ol 3ing > I Jolomall Al ) Asiali!
ool + Lgde ALY (e . Leiacday (i g 1AL
A L3I (LAl Ay plaS )l (5l da il
(Sisew dardll (Lol

o Jslod) 5 (Caisdls 5 0) ol Jonnal
e ad oLt 3 b

BT J ottt (5 9-Socwid  3iS 5T 2 AN ST IS 13
At 21555 5819 £ LA (e Agr i 1S 55
yesy

AT, = Km oY bl G e JS 52

(R ol g Jsd) e Dl s (s 3201 AT, 45
Lo oLt Ay gL 3% (1% 580 it K Jhad e 2
sl Y ge Jisla M

ol A 13U 65 sem Yl i rally s sl Lo

imal

Sl B (30 J 9ol da il 5 (55 gmaus ¥ | il
Ao lad) IS (3 Jalont! J3n 13 (F1 &3 i -1 ¢ L2
(Aaely Aol (£3gmewd | daddall dad Coon - A} gaud !
bt 2 AGAN Q1A Orlavus e le dalias a3y

21 1 il slesS)

94

.95

.96

$9bud (n> 2958/ 100gH,0 2 KBr a_a
(S 9bul g Lguadtd 31 p)t Ay e caaat KNO, aars

-Lo,a3170g/100 gH,O
185 kPa

A=8 Judl JISY (5 0 $lis oy

dasatl gasiadl 1—8 Jgus
kPa d.ial g/L sl
25 2.9
32 3.7
39 4.5

SZ

P

1 2

Sl
_ 32kPa x 2.9 g/E
2 3.7 g/t
P,=25kPa

aslall oya

1 AOIAN Cous | p:t

S — 3.7g/L x 39 kPa
2T 32 kPa

S,=4.5g/L

il 515 CO2 Sl haall ayjlan Ol g siiat
<als13).25°C 3)\9*39,-)54;94.0 atm (g3l s s
Ma?\?ﬂcéx@ :0.12mol /L (g 5l CO2 &3l
b3l $C02 4313 Lad 3.0x107 ]| sl laniall
L g /Laey ] e e i skl

(¥l A5 S =—2 skl e

P P

1 2

_ (0.12mol/L)(3.0 x 10~ atm)
- 4.0 atm

=9.0x10°mol/L CO,
d oy Ly e o | 3
9.0 x10°_mel €6, 44.01gCO,
1L * T_melco,
=4.0 x 10 g/LCO,

S

92

.93

Jiluaall Jgl s
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1000 gl 1gH,0
1£ 1 mLH,0

=1.00 kg H20
rJ ol AdY g0 Crus!

(mol) wiatl e¥ge sue

ats = 1.00 £ H,0 x

1kg
1000.g

H,0

X

A = T kg) ot s

_ 1.88 mol MgCl,
~ 1kgH,0

* ot | AdY g0 Cowss |

=1.88m

m=1.88mx3=5.64m
(el
ATf= Kfm Aalall Gy
n.t.;:.nlﬂ A9 u.\f.q.ﬁ! Ao ya 2 (o Ladi W | Cuws |

AT, =1.86°C/m X 5.64# = 10.5°C

T;=0.0°C — 10.5°C = —10.5°C

12.5 g &3Lsk J ol sy #Lb o5k k)l 100
Jomal Sele gl & ol L 651 B s
1—-6J sud!

:NaCl &% g0 sie e
12.5.g NaCl

mol NaCl= ———
58.44.g/mol

=0.214 mol NaCl
1l ol STl HZO ALS Cows!

1000mt,  1gH,0
1& 1 mLH;0

=0.750 kg H,0

ats = 0,750 H,0 x

1kg
1000.g

H.0

X

APIES (P Wiy FUREIES

(mol) Ll e¥se sue

M A = (kg) oot ans
_ 0.214 mol NaCl

=0.285m
0.750 kg H,0

Jileaall Jol Juls

Silualt J ola3)

1218 Ls gyt Jsdod il sl 98
CeH, 51 00 0.175 kg & L3101 C, H, ol
A=6J bt

Y ezt A s LB (olaxiWl culs
- K 16 gy
f
K; (°C/m) °C ezl dx s Y
1.86 0.0 U
5.12 5.5 st
29.8 -23.0 O S .L_’))lsc,b
1.99 ~114.1 J s
4.68 —63.5 r)j.é))).\.ﬁ\
zC10H8&Yy A Cluws |
1 mol C, H
1C, Hy=12.1 G Hx —— 2
oot 10787 128.08 g GH,
=0.0945 mol C,,H,
+ A0 ol Cw

(mol) wiatl e¥ge sue

M AN = (kg) ol ass

_ 0.0945 mol C, H,

"~ 0.175kg C.H,
AT, =K.m Alslall Gy
sbaaill Ao 33 g cdeald) Ao yd 2 (SHLaAN] o |

=0.540 m

AT,;=5.12°C/#1 + 0.540.11 = 2.76°C

T;=5.5°C — 2.76°C = 2.74°C

s 1.00 L L} MgCl, s 179 g {150 <3 13| .99
Il ed i s 512N ¢1—6 J gdd ! fonzuls

s MgC12 O g0 dde Caws
179 g MgCl
mol MgCl, = ﬁ = 1.88 mol MgCl,

zf[)::j.‘,gs.n.) H20 :\.\:«Sw‘

1 fadl slasIl 22
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ALIES (P Wiy FUTEPIES

(mol) wiatl e¥ge sae

M2 = (kg) oot ans

_ 0.315 mol

=0.315
1.00 kg "

: ot | ALY g0 Cowss |
m=0.315m+3=0.945m
(!

AT, =K m Aralati Gy
sOLAAl) Ao 539 HLUAT) Ao )3 2 LaT )N Cows |

AT, =0.512°C/#1 + 0.945m = 0.484°C
T, SrCl, = 100.0°C + 0.484°C = 100.484°C

:CCl,
zCCl4«3Y3.n dde Clus|
150.0 g mol CCl,

154.gmol

mol CCl, =

rJ ol AdY g0 Crws!

(mol) wiatl e¥ge sue

A = T kg) ot s

= 0.974mol _ ;974 .,
1.00 kg

+ ] | A0V 90 G|

m=0.974m+1=0.974m
(sand!

AT, =K m Aalati teo
sOLdal) Ao 539 HLUal) Ao ja 2o Lah )W) Cows |

AT, = 0.512°C/#1 + 0.974.m = 0.310°C

T, CCl, = 100.0°C + 0.310°C = 100.31°C
- 81 50016 SrCl, (30 508 3 (55

23 1 il sleS|

=0.974 mol CCl,

+ @it | ALY g0 Cowss|
m= 0.285mx2=0.570m
V"—'“’””

AT, =K m Arslall (pe
s OLUAT) A 539 (OLalal) Ao yd 2 p1a5 )Y s

AT, =0.512°C/# X 0.570411 = 0.292°C

T, = 100.00°C + 0.292°C = 100.29°C

NaCl Ml Lol Jorio (s o=J1) olslil) 101
L] ot 1 Sl AL el oS b 2 e (oS
§10.0°C Lol dr s apiierd <1 )
ATb=Kbm aslall oya
+ A0 ol Cws

AT; 10.0°€

= =5.38m
K, 1.86°€/m

m =

.Cl_j 4Na+ Oe :}S QLD:FE'
1 Jolonl) AdY 90 Caws!
(mol) wial e¥ge sue

AR = (kg) contlass

2.69 mol NaCl
=="—=2.69
1kgH,0 n

:NaCl ats s

s 2:69melNa€t | 58-448 NaCl
NOTET T kg H,0 1 mebNa€t

=157 g NaCl/1 kg H,0
dole daxiye
o L.O0Kg OLLe & 55 G SISl ad lis (61,102

o150 g T SICL, p 3l w1y, 1S 10 50 g 26Ul
ulr] 28 SCCL 05,80 45 S )

:Sl'(:l2
: SI‘C12 O ge dde Cuws
50.0.g mol SrCl,
mol SrCl, = = 0.315 mol SrCl,
158.6 .g mol SrCl,
Filawall Jol s
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0.500 -mel€atNO;),

3.00
Tx 1t

= 1.5mol Ca(NO,)

3 CaCl2 ALS Caws
164.09 g Ca(NO,),
dmel-Ga(NO3);

1.5 mel€a(NO,) x

=246 g Ca(NO,),

sl e e b1 & Al | 1-26 K2l 0. 106
Al G5 JSI Sl

1-26 |2
:Ary 4023 ‘Nz&n:SCva e Cous!
1 molN,

78.0 gN; + ————==2.79 mol N,
28.0 gN;

1 mol 0,
21.0 g0+ ——> "2 _ 0.656 mol O,

32.00,

1 mol Ar

1.00 g Ar 4+ LMol Ar
008Ar+ 39 9gAr

= 0.0251 mol Ar

:Arg ‘023 tNZC).A J ‘:,J}U 2SI v
2.79mol N,

XN, =
2 2.79molN, +0.656 mol O, + 0.0251 mol Ar
=0.804

X0 0.656 mol O,
272,79 molN, + 0.656 mol O, + 0.0251 mol Ar

=0.189
0.0251 mol N,

X, =

2.79molN, + 0.656 mol O, + 0.0251 mol Ar
= 0.00723

Jileaall Jol Juls

glsmua_egwwﬂ_.uuw,u&w\ 103
JJJ-JJJW)X\QYU-\Q_A‘JSL;LQOLQJN
] 2519
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2(g)
_ [COZ(g)]
"GO

A48 0 S A s Gl b folisy 5id 4
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[CH,]1=0.0387 mol /L,
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g5 313 |5 298 Kuis 7.40X 107 (g 5Ly
fg/L jolo

K, = [Pb**][CO2] = 7.40x107"
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MnCO,= Mn** ,_ +CO2

K, =[Mn?*][CO,2-]=(5.60 x10-%)(4.00 x10-%)
=2.24 x10

€298 K3 ~ i s die MNCO, &35 s .6

4.73 x10°M .a
6.32 x102M .b
7.48 x10°M .c
d.3.35 x10°M .d
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MnCO,= Mn2+(aq) + C032‘(aq)

aoin =s =[Mn*] = [CO,*]

(s)(s)=s*=2.24 x10~!!

s= v 2.24 x10~"" = 4.73 x10-°M

3.00x107°Mo ;S 5 sUIK,CO, ;s 50mL Lls s .7
MnCO, (o ol 035 « MNCl, (s 50 ML o
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2.99 x10°M .c
1.02 x10°M .d
©
2. [CO 7] 58,55 o1 acLal w3 Jatont! pamm O Las
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2Al(s) + 3HZSO4(aq) — Alz(SO4)3(aq) + 3H2(g)
sﬂ&jj))“\unﬁjrwm|abf; b
CaCo,, . + 2HBr — CaBr +HO, + CO

3(s) aq) 2(aq) 27 2(g)

b Jigdl 3 Jelall L3l i VI sl oSt 5id .2

A g + I (aq) + 200 T 00,
CO,* ) +2H* ) = CO,, + H,0,
Jolis JS Gaaslilly jaadl e 281 2155V10~ 3
: J., 3
NH4+(aq) + OH‘(aq)‘——‘ NHg(aq) + HZO(D .a
HBr(aq) +H 0(1) = H30+(aq) + Br—(aq) .b
Co;-(aq) + HZO(I) HCO3‘(aq) + OH‘(aq)
B2y o> ddeld 439 yo 3l Qe
H,0 OH- NH, |[NH," .a
H30+ H,0 Br- HBr .b
HCO,- | €Oz OH- | H,0 .c
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{5V sl Ukl e 13) i .13
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+H,0, < HO*
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CGHHNH2 Ol M
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C3H7NHz Qﬁ"‘ J‘:fﬁﬁ -b
C3H7NH2(aq) +H 0(1) = C H NH3 (aq) + OH‘(aq)
« — [CHNH,| [OH]
C.HNH .
CHNHL 0 - by 0,0
CO,* () + 1,0, = HCO,” , + OH"
[HCO,™] [OH"]
T [CO2] .
HSO,” , + H,0, = H,S0,,, + OH" )
_ [H,S0,] [OH"]
®" [HSO;]

346 PO, Led 0555406 01 51 slas S| 544 115
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+H,0, < HPO >

3—
PO s (aq)
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+ OH~
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HNO, .b
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_ [H,0] [NO, ]
a [HNO,]
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a= [HIO]
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1.0x10-%3 1.0x10-%
[OH-] = 1.0x10-'M
.geld Jototla JOH—] > [H+] o Las
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[H*] = 1.0x10-'M
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HCOOH(a ot HZO(I) = HCOO‘(a ot H30+(aq) .a
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‘OH™ : daa 0 sae @t (H,O : jaes
NH,* : 331,81 paestt (NH, :5aelan

UK, G 8 m n ki OF Sy sl L 31119
K, =4.3x10-1° .C.H.NH,
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298K
[H*]=0.0055M .a

pH = —log [H']
pH = —log 0.0055

pH = 2.26
[H*]=0.000084M .b

pH = —log [H']
pH = —log 0.000084
pH =4.08

55 5 4d J gl PH o v id .25
.[OH"1=8.2x10"°M
[OH-] =8.2x10°M

K, = [H*][OH-] x [H*](8.2X10-°)

—14
[H] = % =1.2x10
pH = —log [H*]

pH = —log(1.2x10-°)

pH =8.92

SIS W JIeoll pOH 5 pH (3 ) .26
298 Kl > dx y5 e 43V
[OH 1=1.0x10"°M .a

pOH = —log [OH"]

pOH = —log(1.0x10-°)

pOH = 6.00

pH = 14.00 — pOH = 14.00 — 6.00 = 8.00
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[H*]114.0x10°M .d
K, = [H*][OH]

1.0x10-4 = (4.0x10-5)[OH]

_ 1.0x10- _(4.0x107°)[OH"]
T 4.0x105 (4.0x107°)

[OH]=2.5x10""M
ae> Jolxtla [H] > [OH] i Le

300 3 OH b gyl ste s HY byl s | 5dd 122
.298K3)‘J>3?)3M&33| ;U.\u.amL
[H]=[0H]=1x 10"M 298 K1 > s ic

. 5
z&&’g8| dde cuws | p:’ H* O ge e e 4}

1.0x 10-7mol>< 1k
1k 1000 mE

=3.0x10-2mol

mol Ht = X300 mE

6.02x10%2H* ions
1 moeltH™

H+*ions = 3.0x10-% metH*x

=1.8x10'* H* ions
$obwd OH Olagyi sue golwsd HY Oligi suse
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3 B3 doie oY) (o o PHL 28 ) .23
298K
[H*]x1.0x102M a.

pH = —log [H']
pH = —log(1.0x10-?)

pH =2.00
[H*]=3.0x10°M .b

pH = —log [H*]
pH = —log(3.0x10-°)
pH =5.52

Jiluaall Jgl s



JiLusalt Jolo St

=0.00020 M = 2.0x10*M
pH = —log(2.0x10~*) = —(—3.70) = 3.70
pOH = 14.00 — 3.70 = 10.30

2591 el e JS GIOHT 5 [HY] el .29
pH=6.50._J4! .a
[H*] = antilog (—pH)
[H*] = antilog (—6.50) = 3.2x10-"M
pOH = 14.00 — pH = 14.00 — 6.50 = 7.50
[OH"] = antilog (—pOH)
[OH-] = (—7.50) = 3.2x10~8 M
pH=2.37 sl rae b
[H*] = antilog (—pH)
[H*] = antilog (—2.37) = 4.3x10*M
pOH = 14.00 — pH = 14.00 — 2.37 = 11.63
[OH-] = antilog (— pOH)
[OH] = antilog (—11.63) = 2.3x10"2M
pH=10.50 (L.csllCd> .
[H*] = antilog (—pH)
[H*] = antilog (—10.50) = 3.2x10~"'M
pOH = 14.00 — pH = 14.00 — 10.50 = 3.50
[OH] = antilog (—3.50) =3.2x10*M
pH=11.90 &J LY .d
[H*] = antilog (—pH)
[H*] = antilog (—11.90) = 1.3x10-2M
pOH = 14.00 — pH = 14.00 —11.90 = 2.10
[OH] = antilog (—2.10) =7.9x103M

Jileaall Jol Juls

[OH1=6.5x10"*M .b
pOH = —log [OH"]
pOH = —log(6.5x10~*)
pOH =3.19
pH = 14.00 — pOH = 14.00 — 3.19 = 10.81
[H*]1=3.6x10°M .c
pH = —log [H']
pH = —log(3.6x10-°)
pH=8.44

pOH = 14.00 — pH = 14.00 — 8.44 = 5.56
[H*]=2.5x102M .d

pH = —log(2.5%x1072)
pOH = 14.00 — pH = 14.00 — 1.60 = 12.40

xe Y1 Wl o) e S POH 5 PH o5 | .27
298 K5l > iy
[OH"1=0.000033M .a
pOH = —log [OH]
pOH = —log (0.000033)
pOH = 4.48

pH = 14.00 — 4.48 = 9.52
[H]1=0.0095M .b

pH = —log [H*]

pH = —log (0.0095)

pH = 2.02

pOH = 14.00 — 2.02 =11.98

Jsloll 54 5.0 L 3 lis HCI 50 1.0 10 mol

1.0x10-3mol

[HCI] = [H] ===-03F

5 Jadl cLosIl 78
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[C,H,CO0] = [H*] =5.0x10~* M
[C,H,COOH] =0.00330 M — 5.0x10~* M = 0.0028 M
_ [H*][CH,CO0]  (5.0x10~*)(5.0x10*)

*~  [C,H,COOH] (2.8x1073)
K, =8.9x10"°
0.100M¢ ;S 5 sl ¢ HCNO chsldl yas J5le Wb
pOH =11.00

pH = 14.00 — pOH

pH =14.00 — 11.00 = 3.00

[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog(—3.00) = 1.0x10-M

[CNO-]=[H*]=1.0x103M

[HCNO] =0.100 — 1.0x103*M = 0.099 M
_ [H*][CNO] _ (1.0x1073)(10%x0.173)

=~ " [HCNO] (0.099)
K =1.0x10-°

g (C;H.COOH ¢l gl am Jsls o
pOH =11.18 50.15 M o35 5

pH = 14.00 — pOH

pH=14.00 —11.18 =2.82

[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog(—2.82) = 1.5x10-* M

[C,H,COO] =[H*] =1.5x10*M

[C,H,COOH] = 0.150 M — 1.5x10—*M = 0.149 M

_ [H*[C,H,CO0]  (1.5x10*)(1.5%10-%)

: [C,H,COOH] (0.149)

K,=1.5x10"°

79 5 Jadl LS

Eo edlele e ile J[OHT] 5 [HY] vl 544 .30
.pOH =5.60

[OH"] = antilog (—pOH)

[OH-] = antilog (—5.60) = 2.5x10°M

pH = 14.00 — 5.60 = 8.40

[H*] = antilog (—8.40) = 4.0x10°M

ZQ};@‘ WQU Ka w\ 31
pH=1.5030.220Mo ;S 5 ‘_gjj! HAsO,Js= .a
_ [H+][H,AsO,]
*7 [HAsO,]
[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog (—1.50) = 3.2x10-2M
[H,AsO,7] = [H*] = 3.2x102M

[H,AsO,] = 0.220 M — 3.2x102 M = 0.188 M
K - (3:2x107%)(3.2x107?)

g = =5.4 %103
pH=1.80 ;0.0400 M.} 5 sUIHCIO, J,k= b
[H*][CIO, ]
»~ " [HCIO,]

[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog (—1.80) = 1.6x102M

[CI0,7] = [H*] = 1.6x102M

[HCIO,] =0.0400M — 1.6x10->2M = 0.024 M

= (1:6x107%)(1.6x10-2)

j— —2
) 0.024 =1.1x10

Y WK, sl .32

05 5l (CH,COOH s il jam J 02 .
.pOH = 10.70 ,0.00330 M

pH = 14.00 — pOH

pH = 14.00 — 10.70 = 3.30

[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog (—3.30) =5.0x10~* M

Jiluaall Jgl s
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GIHS g Ll s Showts— 51137
BLoJ a2 0.10 Mo 1S 5 sl & sl ¥ Lam J i

.NaOH JJB P Eﬁ
NaOH ;454195 5003 o, 0 OH™ OLagai 2 520031
Ol AkaS o339yl g o Lall (31241 (301 S
.oz [H*] i JOH] 30 348 . ASKat & & I
ot K e Olod Lo 30Ul ole all i3 251 .38
oaell ¥ s,y HY 3,5 41 pOH i pH
Kb Jlaainn (Sas LeS K bt p 35001
4.50 5 515 o bl b 24 PH dad Of ke 15] ! .39
Sles [OH 1 [H ]G5
[H*] = antilog (—4.50) =3.2x10°M
pOH = 14.00 —4.50 = 9.50
[OH-] = antilog (—9.50) = 3.2 x10-'°M

50 1.0x10mol L ¢ 522 J ol pHio3 33> .40
L JsSOH- =,

-9
1.0x10° mol —1.0x10°M

1L
pOH = —log 1.0x10~° = 9.00

[OH] =

pH =14.00 — pOH
pH = 14.00 — 9.00 = 5.00
1Y) Il G pH ded sl 141
1.OMHI .a
[HY]=1.0M
pH = —log[H*] = —log 1.0
pH = 0.00

Jileaall Jol Juls

0.0091 M ;S 5 s HX Lo Jylod K, ool ié .33
1o 58 J g il 2 (11325 Ly POH o

pH = 14.00 — pH

pH =14.00 — 11.32 = 2.68

[H*] = antilog (—pH)

[H*] = antilog (—2.8) =2.1x10*M
X ]=[H]=2.1x10°M

[HX] = 0.0091 — 0.0021 = 0.0070 M

_(0.0021)(0.0021)
a™ (0.0070)

Sy y518 9 )uglt e (1950 O (S
5-3 @391

186 d=dunll

=6.3x10"

Aol 313 saad s J pH 203 0,5 15U - 31 .34
fauds J sleald pOH 43 1
Jott 559 14.00 g9lwey POHy pH ggame o
A9 7.00 ;o 57 4t PH 2a® CLO1S 130 (e
.7.00 (po pisT pOH daid (oSt

Cuode 13] Lo J ol pH dad 1ud Gy oS e .35

Y4t J sloeal pOH 403
.14.00 ;o pOH Aed 7 10!

A Il 3K, e o 21 .36
5S35 @ pis Jiaal (1953 298 K551 por Ay e
1.0X107™ ol OH gysmsi s ,3 2 HY (o
2T 185 Ol S (Ol A STy 2 130
K, pia Jlaniialy

5 Jadl cLosIl 80
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HNO, + KOH — KNO, + H,0

1 0.1000 mol KOH
1000 mT 1 ¥ K0H

= 4.333%x10-3 mol KOH

43.33 mLKOH x

+ L0 )Y 90wt ‘C: 4HN03 OYge dde Caws|
1 mol HNO,

1 melKOH
=4.333x10~% mol HNO,

4.333x10~* mol HNO,
0.02000 L HNO,

4.333x107° melKOHX

=0.2167M

HNOg4

S Gl sl § Jemdi L a1 0l 55 5 Ls .44
U311 0.5900 M s ;S 5549.90 mL HCl s 13|

§J skl i 14 25.00 mL
s HCL &Y g0 3o cows 19 (Jo L) A alae IS

HCI + NH, — NH,* + CI-
49.90 pl HElx 1L % 0.5900 mol HC1
1000 mL 1LHel

=2.944%x102mol HCI1

)Y 90 coum ! @3 (NH, S5 34 301 Coum !
1 mol NH,
‘1meHHCl

= 2.944x10-2 mol NH,

M 2.944x102mol NH,
NH; T 0.02500 L NH,

2.944x1072 meHICIX

=1.178 M

81 5 lwill .l

0.050 Mo ;S 5 g UIHNO, dsl= b
[H*] = 0.050 M
pH = —log[H*] = —log 0.050
pH=1.30

1.0M ;S 5 s KOH J 12 .

[OH]=1.0M
pOH = —log[OH"] = —log 1.0
pOH = 0.00
pH = 14.00 — 0.00 = 14.00

2.4 x107°Mo;S 5 I Mg(OH), J = .d
[OH"] = 2x[Mg(OH),] = (2)(2.4x10~°> M)
=4.8x10°M
pOH = —log 4.8x10° = 4.32
pH = 14.00 — 4.32 = 9.68

o= M 5-15 ‘)S“ﬁ‘ Al gl pam N s 42
[OH-1 5 [H*1 ;e I oug 150 1V ol 5l
$ida STUslall J glonll ey Lotie pOH 5 pH 5
$auels st e Lodis U2 13l 5
1077 cpe [H*] 81350 tAndas ,3ST Jolond! rmay Lostic
PH9 1071 311077 0 [OHT] azing 1 11
Losicy .14 31 7 os POH idiheg (jdio M1 7 (0
168 (Aaie B ST Jglome 11 Jalalie Jolone ooy
14 N7 5a pH I 39 1 31 1077 e [HY] oliais

- siia 7 50 POH 31 i

Jakitr 5-4

187 -~ 196 cilmiunl

coyuld Sl

192 — 194 pimionll

43.33 mL s 13 S, 2l Las Jle i Y e e 43
Jl# 4 20.00 mL D54l 0.1000 M o 1S s KOH

feb sl e
{ KOH &% g0 aue cows 19 (Jolaitt A alae LGS

Jiluaall Jgl s



JiLusalt Jolo St

el Sy 5 d

€O, +H,0, = HCO,-

3 (aq 3 (aq)

+O0H",

el Jolod)
8 b e u g I Jeladldidslae S| 5ad 47
O o3hl Ao s o NHLOH 55 5 Y1 1S 55000
J5T o1 ST 531501 e s pH 203 0555 Joa s HBr
€700

+H,0

(aq) 27

NH,0OH  +HBr, < NH,Br

NH,*

4 (aq)

+H,0, = HO*  +NH,

(aq)
7 (30 031 PH (390 150 (59 yokagh Slag (355K

OMSial) Jon piine

196 dmiinll

QB uSaT

TN 74 e e H 35 3 TH T 0y oS 031
PH=74 e
[H*] = antilog (~7.4) = 4.0x10-*M
PH=7.1 e
[H*] = antilog (~7.1) = 7.9x10-* M

7.9x10° _,
4.0x10-*

(5 ST (39S

CO,dIHCO,” (,+20:1 4 A5 13U 24 Lo 581 .2
ALLES 3L i AT 2 Se ) @l | @t -aL
(et A ey Al g 5ubsgh) Sligg sSH Gl p gy
08305 ST LD L0 gomd JoLalt Bl

Jileaall Jol Juls

522 0.500 M6 ;S 5 s UINaOH (e mL oS 3id .45
€0.100 M o ;S 5 H,PO, :,»25.00 ML so Jslaz, O
sHT Oligal OY g0 dde cows 1 g (Jelaitt Aalae LS|

3NaOH + H,PO, — Na,PO, + 3H,0

0.100 mol H,PO, 3 mol H+
X
1L 1 mol H,PO,

1L
X 25.00 mLx 1000 mL

mol Ht =

= 0.00750 mol
11950 Ja Lt Ady ie
mol Ht* = mol OH- = 0.00750 mol

:aMW NaOH g cows | (A0)¥ 1 (00
(mol) OH~ &% ge sue

(L) sttt pan
0.00750 mol

(L)NaOH A
) (M, ;) = 0.00750 mol

L _ (0.00750 mol)
Naon) = (0.500 mol /L)

1000 mL _
7= 15.0mlNaOH

M ay,¥et) =

0.500 M =

(L

NaOH

( =0.0150 L

0.0150k x

e S ) =] oMol Vol S| 46
st L NS Cifo s sl Y -3 )
1Jslae }Tcé.)&u o
(};Sym ol .a

NH,*

4 (aq)

+H,0 o = NH + H,0* (aq)
(raa> Jolt|

3(aq)

SO 2~

4 (aq)

+H,0,, % HSO,-

4 (aq)

+O0H"
Jalaile Joldd
et Nl ol Sl .c

CH,CO0- +H,0 < CH,COOH  + OH-
Gueld Jolots

5 Jadll closIl 82
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o A ISLHBY oo s g5 dbl Gz J gl &)Y 50 ) .51
25.00% =1 0.1000 M » ;.5 5 NaOH -+ 30.35 mL

S iks > aed e mL
= NaBr, . +HO

(aq) —7 (aq) 270

HB + NaOH

¥ (a)
NaOH ¢ 1 mol gs HBr ;s 1 mol Js Jeliy
s HBr &% g0 e 9 NAaOH &% g0 3ue cous |

mol NaOH = M_xV,
=0.1000 mol/L x 0.03035 L
=0.003035 mol

mol NaOH = mol of HBr = 0.003035 mol

s HBY 24,% g0 cows !
M 2%t = (mol) HBr &% ge sue
(L)Jsint! pan
_0.003035 mol _
~0.02500L 0.1214M

PH & oo 5l foad Wleazal Koy 515 L b .52
57 J g Jomosd Sz Loy §= 9.4
91 (o gad | Oy e Lga Sal g (Lo ga¥ | A Sl
e Agglucie A)Y 9o OrleaS pdiviul g -pgmigel ) dyyslS
gl g Bclat

el e £ 58 ploe o bl S i &4 oo 53
Jsdz 1Y e adeed 0.250 M 655 5 HNO,
2 reedl A 5 5o
i aig 2393 2 CSOH Jgtone (o Laslas oo s
0.250 M 3. ,5 HNO, J stovas dim Lo Dot g (L25IS
HNO, Jstone isi @3 . 4 531 Aom Lovaad! 5153 (g
J2uug Algi! Atadh > CSOH Jotone (I s da
HNO, @ o @ - Ao Lovaall A1 31 5311
a9 caLat) HNO, 2133 50 g aom Sealiuns LAY
.CSOH J sme &3,¥ 30 wlust <CSOH

83 5 Jadl LS|

L“;j‘ua;ggwjif,LJ\pH@csﬁéJJ\t;;\é,s 3
N e IS GH,CO,/HCO,” 0151 fay ol 51
N
s Uiy saall Gsa sl s b Ul a2 s .
el 24555 G ol
it Jeluitt .pH 3 a2y 489 Giras 24l
Gl A3 3,5 O IS godaiand g (et 90 Aoy
2 O M'dﬂ%ﬁa‘%uw'éﬁxgﬂ'
0939 ST Al b Latis> W Biala
L6 JNaHCO, ;s oo b_S iaS il ot s Wb
el Z\Sf
OLaga ySH &y gtl Olgiue 530 3 PH Aai® 31535
St I @A o LA gy Lo £ i 9 ekl
Orlg 5 (gl A3 ASH 355 .C O, (o 13 30 L1350
Al pund Uy O padndid | gedaiun g (it 9 ) igh!
-CO, skt yisi

5.4 @91
196 ixsunll

&l dale Jolad Lsledl 45 V1 bl 055 UL 3 .48
s Dslall 13 2 353006 (6 o (g 8 o
JS dad (LT Aalne (po A it S 5a¥ 1 Bl
1 e e 9igt (9i (0 1 MOL e las JaLad S ol
21 e 1 MO 09 S g 5ttt (e MO

.Sﬁ&l\iiL(:ijéLQMmdjﬂcfi\ 49
Orligal ¥ go Ladie ¢ glucl i1 PH - 3815 atads
Loi .3uelat ie OH™ Sbgai ¥ 50 po (et f (e HT
RIS (et e yidl U AAY L0 dalgld! Atadd
3 plall 2 fealut

(o b ipeS BLS Y1 10 £ sl s 0,550
Bl dos 131y PH=7 4 (s o J 2 1] 5056
PH =7 T J ke J)5slil] e Lo 250
PH 2e3 (1o 38T @11 52 Jotomald PH 2 31355
BT Jalonalt

Jiluaall Jgl s
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(S AIAe LAt S Lt O ¢ 18y 31 (6 ST Am Ll | (iml
(Al O 2 oS 9@l Ol (o e 3815 (e
(S0 Aae BN I ladl 4 o1 y—amn] ! (& pdual | A Lulf
Sligal (ye BT 348 5 (ST 9 L 9kl Sligl (ol Ludan

- S g yigl!

gt s 0555 A eV aed) o 5,4 - 51 .59
Ve JasTy (05l S a0 555l et
e Js e
NENPY s PRV IRYE PRV (DTN EER JFS- Ve [F N v I
slact (9 g ) LN (drem) pmdatiunsg (HCI Jia
A pasnd! Glass (e 2 HLSO, i HF (g0 (gl
-H,SO, e HY Orlagal @235 (195 9 441

SVl 3 ULl HO% 5 HY Jlwia) Sy 5L .60
fislasdl
ek (95 (51 50 H O

e Bl e et (= 51> 5T <) S5 )l Joniul 61
faad| |l GOH- ol ol s HY U 5l 55 5
e Wl sl
([H*] > [OH] : e
((H*]=[OH] : gastaie
[H*] < [OH7] :gueld

DA R 8 e g R S A2 aS - 2).62
(S0P s
o o Miiiliue ddumgy (saase)! (rutgl £hg—ad 8 ra
e (638F — g 3 Ehgad 4B ey (o B (DL g SISIN
O 94 (193% gile A

Jolued! S oLES

:g;&ﬁa,;y@waa%¢| 63
9&\&3&*4).1.9@.2‘(:}:“&&\%“5‘9)@&1; a

Mg(OH),, — Mg+ 20H-

2(s) (aq)

Jileaall Jol Juls

Juadll daxiyre D adll
201 - 205 clzsntl

5-1

@dlael! Hlas|

Eam o ool s sl ez Wl 0 0,6 54
RO RS
3855 ot ST miaandt Jatontt & HY Sligai 3-8 53
2 OH™ Olagai 58,5 (195 (p 2 cad OH™ OLagai
S9lucts LeS HY OLagai 18,5 (o el gue Lt Jotont!
Jalaity Jetstt 2 OH— g H Slgai 18,5

ol 11 A 555 g AslaS Dslas oS .55
H,0, +H,0, = H0* _ +OH-

270 2m 7 (aq) (aq)

P
%

sty 8426 5T s f am U LGS Lo .56
sacld Mg(OH), .c
HPO, .d

e HZS .a
o> 3uc® RbOH .b
I e Gl Lo 5l Lol 0355 o VT pde .57
C'f:;:“i"\s‘sl"; N&MJ!HCIJQ\JBC@
€ el s Sl ins e L)
-CaCo, psd 1S3 Sligy »S 98 youally (CO, 9o Lats
Bk e el o DLl Ol Ll i Lo - 31 .58
528 Sl 3 Goldl (63 yonll

aucls —>

dunes Jalatie

[H']
[OH']

528 |5l
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q,“sj?pdlgé(w s el 55 e O,LE S .67
Jsdr e e Jad o glas IO o U p 5 35
S s o
(e Ay ¥ 581 A gl St ona Jricr s 3308 s (LB
LagitlS Cuplhs (g Ll (g Cxaant

Ul o HLPO, Jelis 3 481 A 15591 0~ .68

HPO,  +H,0, % HO* +HPO,-

4(aq) 4 (aq)
Li tH,PO,™ ,a a5l 81 diucldy H PO, 98 et
-H,0 92 321,81 et ‘HZO(D (62 Bclat|
Jlusalt J 150
K, s s &3Sl Aslall ST L g eUze .69
mu@g,ﬁvw,@w%@.;m@pﬁw

PRPIEPH JURHYEL
NH,, +H,0, = NH,*, +OH
NH +][OH-
K = [NH,*][OH]
[NH,]

SRl Sueld Lage¥ ! dad G

Dslall ST els Jghan 55008 bl Lo s ghae .70

A1 G558 sl o I K, s 1l
HCIO < H* + CIO-

_ [HY][CI0]

*~ " [HCIO]
W s A K a5 2sLaST) sl s .71
C,HNH,. Lzres dins 5255 Y

C,H.NH +OH-

saq) T H,0 — C,HNH*

(aq)

[C,H,NH,*][OH"]
" [CHNH,)

85 5 Jadl. LS|

whn g g hbl Gar mo o gl 56 Jels b

Mg +2HBr,, —H, , + MgBr,

Wl & CH,CH,COOH &k 55 Ji jam 56

CH,CH,COOH , +H,0, — H,0*

(aq) ()] (a‘l)

CH,CH,C00~
el G sy Sl Gaad WIS d

(aq)

HSO,- .., +H, 0, — H,0"

4 (aq) 2 (1) (aq)

+ 802~

4 (aq)

@l Hlas|

2 LASg,.aNM!wLu‘A_M‘ ‘mm‘}_ab.ua

L5 el aead! ol

oan o Vsl 3 015V gl Jix 513U - 21 65
upLe‘ﬂ\
ol G Al Slem Y12 o135 pgul Jenia
W'J"*“"’J O Al s () Juad ;L.I‘LL.u):.
J.JLs.nLusu_si:ag,anuw,m WL‘:.SHLJ_cw‘
LAaa Aol

e sl e g 524 15529 JSAI G oSN T .66
il 55 € 0.1 M3S 55,518 5l

29-5 sl
L3 0l cdanids 393918 gl aa O (b pulSIS
SAlaainie o Ly pgSU Aldogag (AL Jalodl 2
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O 5W eag Ls e g ailis J s Joniul 77

S s ey Bls| e H,0 = HF +OH-
sl JIHCl e

bt g3 5133 A ¢ 81 1 H* O 501 HCl ceia

Joluad! S OLES)

o> 298Kuis s J s G[OH- 1L .78
¢[H*]=5.40x103M
K, = [H*][OH]

K, _ 1.00x10-"
[HY] 5.40x10-°

[OH-] =1.85%10-2M

[OH-]=

§78 Jlgw 3 ) S J e J pOH s pH 403 L .79

pH = —log [H*] = —log (5.40 x 10~3)
pH =2.27
pOH = —log [OH] = —log (1.85 X 107'?)

pOH =11.7

055\ T OMHF 1.050.10 M HCL:0Y 42 &) .80

sl s JSIPH ool § LT a3 HY 5 o 55 5
HF J e G[H*1=7.9%10° M ol .l 13)
[H*] = 0.10 M .Li53 Laes 0.10 M HCI s

pH = —log [H*] =
[H*] = 7.9 x10-2M .0.10M HF L

—log 0.10 = 1.00

pH = —log [H*] = —log 7.9x10-* = 2.10
PH ae@ oY% (H* Olg¥ Llei 38,5 e HCI gyt
LJ3i A

Jileaall Jol Juls

Ysle st oLl o ZaH, il s s W foliss 72
«2.68x10~* mOl/Lg 5Ly ad OH™ 051 -5 5
& Jolal) Gl sl 5
ZaH,,, + HO, = ZaHj  + OH
a3 |5¢0.0997 mol/L ol 551 ue [ZaH, T 015 13)
§ZaH,JK,
_ (2.68x107%)(2.68x10~*)
~ (0.0997 — 2.68x10%)

[ZaH,*][OH"]
®T [ZaH,]
=7.22x10~7

ﬁ?uéﬁ;?}g,ﬁﬁqﬁscjzb‘@m;«;}\ 73
M‘JSJAY‘)BJ-,&&_LSCJ“U‘WLMP\
o) (53-8 paan] aaind) Jatonl! Gl Sdall Jgds ub
woﬂMLéﬂ!M!wwMuuu
uc;uw‘mm,s,n ottt Lai o LS
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